
V. KOKOŘÍNSKÝ KOMÁR Řešení 3
Textová

Pohodová, denní, lineární šifrovací hra
www.kokorinskykomar.cz

Toto je šifra  rostlina která vás možná potrápí  pták protože zatím nevíte  luštěnina jak ji
vyluštit pes Musíte se zamyslet výr Je potřeba celý text přečíst zvíře Protože jsme hodní
kočka prozradíme vám fazole že většina textu není vůbec podstatná buk prostě jsme jen
potřebovali text  pták do kterého zakódujeme tajenku  smrk To vám jistě pomůže  savec
V textu jsou nadbytečná slova pěnkava Důležitý je význam těchto slov listnáč protože ten
vám prozradí  vrabec kam dané slovo zařadit  zvíře Důležité je ale i umístění slov  strom
protože to vám prozradí  pěvec jak dané slovo použít  savec Nic dalšího už tak důležité
není  bylina Snad jsme na nic nezapomněli  obilí Začněte tedy luštit  šelma Kdybyste si
nevěděli  rady  hlodavec zkuste zajít třeba do arboreta  sova To by vám mohlo pomoci
veverka Šifra není  tak těžká  savec Dejte se do práce  bylina Přejeme hodně štěstí  při
luštění jehličnan

Řešení
Nejprve z šifry vypíšeme všechna slova, která se nehodí do textu. Poté vypsaná slova uspořádáme do stromu
podle nadřazenosti a podřazenosti pojmů. Dále je třeba si všimnout, že nehodící se slova se vždy vyskytují v
textu na místech, kde bychom očekávaly čárku nebo tečku. Interpretujeme tedy strom jako morseovkový,
přičemž slova, která se v textu vyskytují místo čárky jako čárku a slova, která nahrazují tečky jako tečky.
Tajenku  přečteme  v  pořadí,  v  jakém  jsou  slova  zmíněna  v  textu,  vyjde:  TAKHLE  VYCHAZI  POJEM
WINDSURFING

ZVÍŘE

SAVEC

ŠELMA

HLODAVEC

PTÁK

SOVA

PĚVEC

PES

PĚNKAVA

VÝR

VRABEC

VEVERKA

KOČKA

ROSTLINA

BYLINA

OBILÍ

LUŠTĚNINA

STROM

JEHLIČNAN

LISTNÁČ

SMRK

BUK

FAZOLE


